

Πανεπιστήμιο Κύπρου

20 θέσεις για ερευνητές

Σημαντικά πορίσματα και νέα δεδομένα στο χώρο της αρχαιολογίας και της αρχαιομετρίας αναμένεται ότι θα προκύψουν από το τετραετές πρόγραμμα «New Archaeological Research Network for Integrating Approaches to Ancient Material Studies (NARNIA)», το συντονισμό του οποίου ανέλαβε η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου. Μέσα από το πρόγραμμα θα ανοίξουν 20 θέσεις εργασίας, με πολύ καλούς όρους, στο πλαίσιο των υποτροφιών που θα δοθούν.

Συγκεκριμένα, θα ανοίξουν 16 τριετείς υποτροφίες σε νέους επιστήμονες για να διεξαγάγουν διδακτορική έρευνα σε θέματα που αφορούν τα αρχαία υλικά και την αρχαία τεχνολογία. Επίσης θα δοθούν τρεις διετείς υποτροφίες για τη διεξαγωγή μεταδιδακτορικής έρευνας.

Η έρευνα που θα διεξαχθεί στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, αλλά και σε ακαδημαϊκά

ιδρύματα και ιδιωτικούς φορείς έξι διαφορετικών χωρών της ΕΕ και της Ανατολικής Μεσογείου, αναμένεται ότι θα συμβάλει στη μελέτη της αρχαιολογίας της Ανατολικής Μεσογείου, μιας περιοχής με εξαιρετική πολιτιστική, ιστορική και γεωπολιτική σημασία.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 4,5 εκατ. ευρώ κι αποτελεί το μεγαλύτερο χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα που εξασφάλισε ποτέ η Κύπρος από την ΕΕ.

Σκοπός του ερευνητικού έργου, το οποίο εντάσσεται στο πρόγραμμα εκπαίδευσης της Κομισιόν Marie Curie, είναι η εκπαίδευση νέων ερευνητών στη μελέτη αρχαίων υλικών μέσα από το συνδυασμό παραδοσιακών αρχαιολογικών μεθόδων και σύγχρονων αναλυτικών τεχνικών φυσικής και χημικής ανάλυσης.

Το πρόγραμμα ανακοίνωσαν χθες σε συνέντευξη Τύπου η αναπληρώτρια καθηγήτρια Βασιλική Κασσιανή-

δου, συντονίστρια του προγράμματος, μαζί με τον πρώτο αντιπρόεδρο Σταύρο Ζένιο και τον αντιπρόεδρο Κωνσταντίνο Χριστοφίδη.

Όπως τόνισαν και οι τρεις, η ανάληψη τέτοιων έργων αποδεικνύει ότι μια μικρή χώρα κι ένα μικρό πανεπιστήμιο, όχι μόνο μπορούν να διεξάγουν έρευνα αιχμής, αλλά και να ηγούνται ερευνητικών προγραμμάτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

ΜΙΡΑΝΤΑ ΛΥΣΑΝΔΡΟΥ



ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 3 Νοεμβρίου 2010, p. 19

